FISICA 2: Recuperatorio del segundo parcial (20-07-2010)

e Problema 1: Una onda plana monocromadtica incide desde el aire sobre una ldmina muy delgada en forma
de cufia como indica la figura. El indice de refraccién de la ldmina es n y las caras de la 1dmina forman entre
s un dngulo (pequefio) a.
A) Escriba una expresion (no necesariamente explicita) que defina el dngulo de desviacién § en términos del
indice de refraccion y el dngulo de la lamina.
B) A partir del dngulo de desviacién exprese la representacién de la ldmina como un prisma delgado; es
decir, escriba la funcién de transmisién compleja T'(x) asociada a la ldmina
C) Si se coloca ahora una fuente puntual S delante de la ldmina, use el resultado del punto anterior para
calcular, en la aproximacion paraxial, la posicion de la fuente virtual S que ve un observador situado en la
zona de transmision.

e Problema 2: Considere la interferencia de N fuentes puntuales idénticas y equiespaciadas que emiten en
fase. Las fuentes no son monocromadticas ya que emiten con dos longitudes de onda muy cercanas A y
A+ AN
a) Describa el patrén de intensidades que se observa en una pantalla muy alejada del plano de las fuentes
como indica la figura.

b) Calcule la posicion de los maximos de interferencia, la intensidad y el ancho angular de cada pico en
funcién de los pardmetros del problema. Exprese el poder de resolucion espectral a partir de los cdlculos del
punto anterior.

¢) Suponga que con este instrumento, se pretende resolver el doblete del sodio (589 y 589.6 nm respecti-
vamente). Disefie un dispositivo capaz de hacer esto si cuenta con una fuente extensa de 5 cm de didmetro.
Cuantas fuentes puntuales necesita para resolver el doblete en el segundo orden?. Que separacién entre
rendijas se requiere a partir del didmetro de su fuente extensa? (desprecie el efecto del ancho finito de las
redijas)

e Problema 3: Considere una onda plana monocromadtica que incide normalmente sobre una rendija de ancho
D. Sobre la rendija, se ubica una transparencia delgada cuya transmisién compleja es de la forma T'(2’) =
exp (%’ra:’ ), con D = nd. Considere simetria de traslacién en la direccién ¢y’ de modo que el problema
pueda considerarse unidimensional.

a) Calcule el campo y la intensidad difractada en una pantalla muy alejada de la abertura detallando todas
las aproximaciones que utilice. Muestre que en este caso particular desaparece el factor de interferencia de
N fuentes puntuales. Discuta posibles analogias sin la transparencia.

b) Analice como puede construirse la transparencia del enunciado tallando un vidrio delgado de indice de
refraccién n. Escriba la relacion que debe valer entre el dngulo o de la cuiia, el indice de refraccion del
vidrio la distancia d y la longitud de onda incidente para recuperar las condiciones del enunciado.
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